cviceni 20 (¢ast C, lekce IX.) Zpracovdni seismickych dat, jaro 2016

Priklad 20: Seismicky moment a momentové magnitudo versus velikost porusené zony

1. Vypoctéte velikost seismického momentu My (v jednotkdch N.m) a momentového
magnituda M,, pro nasledujici zemétieseni, jestlize jsou pro vypocet pfevzaty dané udaje o
velikosti porusené zony a o rigidité prostiedi:

a) Tohoku 11. 3. 2011

rigidita: 40 GPa

délka porusené zony: 500 km

sitka porusené zony: 200 km

pramérné posunuti na zlomové plose: 10.6 m

b) predties, Japonsko (Tohoku) 9. 3. 2011
rigidita: 40 GPa

délka porusené zony: 130 km

Sitka porusené zony: 100 km

pramérné posunuti na zlomové plose: 0.2 m

¢) Sumatra 26. 12. 2004

rigidita: 50 GPa

délka porusené zony: 700 km

Sitka porusené zony: 300 km

pramérné posunuti na zlomové plose: 7.5 m

d) Chile 1960

rigidita: 50 GPa

délka porusené zony: 800 km

Sifka porusené zony: 200 km

pramérné posunuti na zlomové plose: 21 m

e) Aljaska 1964

rigidita: 40 GPa

delka porusené zony: 500 km

Sitka poruSené zény: 300 km

prumémé posunuti na zlomové plose: 9.9 m

f) San Francisco 1906

rigidita: 40 GPa

délka porusené zony: 200 km

Sitka porusené zony: 80 km

primérné posunuti na zlomové plose: 1 m

2. Ptedpokladejme hodnotu rigidity v zemské kiife cca 32 GPa. Jak velka plocha porusené
zoOny je zapotiebi pro jev dosahujici nasledujici hodnoty magnituda Mw, jestlize uvazujeme urcité
rozmezi hodnot primérného posunuti? Jaka je délka porusené zony predpokladame-li srovnatelnou
délku a &iiku (plocha = délka?)?

a) Mw = 7.5 (uvazované rozmezi pramérného posunuti se pohybuje od 0.5 do 1.0 m)

b) Mw = 7.0 (uvazované rozmezi pramérného posunuti se pohybuje od 20 do 80 cm)

¢) Mw = 6.0 (uvazované rozmezi pramérného posunuti se pohybuje od 10 do 20 cm)



